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Sumário Executivo da 2ª Reunião Ordinária do COMUSP 

 
Data: 25 de fevereiro de 2026 
Horário: Início às 16:45 e encerramento às 18:00 
Local: Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento do Sapucaí - SP 

Participantes: 

 
Conselheiros Representantes da Sociedade Civil: Augusto Tasso Sant’Anna 
Bevilaqua, Antônio Marcos de Lima, Mônica Christine Pereira Santos, Larissa Pereira 
Sanches Furtado, Naiana Mara de Freitas Barbosa e João Dimas da Silva. 

Conselheiros Representantes da Administração Municipal: Sabrina Cristina Rocha 
e Audalice Chaves Hildebrando da Silva 

 
 

Pauta e Deliberações: 

 
1. Apresentação do relatorio técnico dos conselhos. Proposta de criação de 

protocolos e procedimentos que facilitem para os conselheiros municipais e 
para a população.  

 
2. Reunião dos conselhos - andamento.  

 
3. Alterações no regimento interno -  adequação e melhorias visando as 

experiências já vividas nos últimos 3 anos. 
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ATA DA 2 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DO 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 25 DE FEVEREIRO DE 2026 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezesseis 
horas e quarenta e cinco minutos, na sala de reuniões do Paço Municipal em São Bento do 
Sapucaí, Estado de São Paulo, realizou-se a segunda reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. 

Estavam presentes os Conselheiros representantes titulares e suplentes da Sociedade Civil: 
Augusto Tasso Sant’Anna Bevilaqua, Antônio Marcos de Lima, Mônica Christine Pereira 
Santos, Larissa Pereira Sanches Furtado, Naiana Mara de Freitas Barbosa e João Dimas da 
Silva. Estava presente também as Conselheiras representantes da Administração Municipal: 
Sabrina Cristina Rocha e Audalice Chaves Hildebrando da Silva. 

A Presidente Mônica declarou aberta a sessão e deu início à leitura da pauta previamente 
encaminhada aos conselheiros. 

- Apresentação do relatorio técnico dos conselhos. Proposta de criação de protocolos e 
procedimentos que facilitem para os conselheiros municipais e para a população.   
 

A Sra. Nádia, pesquisadora vinculada à Universidade Federal do ABC, apresentou relatório 
técnico decorrente de pesquisa desenvolvida há aproximadamente um ano e meio, com o 
objetivo de sistematizar informações sobre os Conselhos Municipais e propor metodologia 
inovadora de participação social. 
 
Foi apresentado levantamento documental acerca da situação dos conselhos municipais, 
destacando-se: 
 

• Dificuldades históricas de acesso a informações no site institucional; 
• Ausência de divulgação regular de atas e agendas; 
• Conselhos ativos e inativos; 
• Diferenças estruturais entre conselhos vinculados a verbas federais (Saúde, Educação 

e Assistência Social) e os demais conselhos municipais; 
• Necessidade de maior integração, organização e visibilidade das atividades dos 

conselhos. 
 

A pesquisadora propôs possíveis encaminhamentos futuros, dentre eles: 
 

• Elaboração de um Manual dos Conselhos Municipais, com orientações básicas sobre 
funcionamento, regimento interno, composição e atribuições; 

• Desenvolvimento de campanha institucional de comunicação para divulgação do papel 
e das ações dos conselhos; 

• Estudo para sistematização das informações constantes em atas, transformando-as em 
dados mais acessíveis à Administração Pública. 

 
O Conselho recebeu a apresentação de forma positiva, reconhecendo a importância do 
diagnóstico realizado. 
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- Reunião dos conselhos – andamento 
 
Foi discutido o andamento da proposta de reunião de coordenação entre os Conselhos 
Municipais, inicialmente prevista para o dia 03 de março de 2026. 
 
A Conselheira Mônica informou que realizou a busca das informações de contato dos 
presidentes de cada Conselho Municipal, com a finalidade de viabilizar a comunicação formal 
acerca do encontro. Esclareceu que alguns conselhos ainda estão em fase de verificação, 
não havendo confirmação quanto à sua efetiva atividade no momento, permanecendo a 
busca por informações atualizadas para garantir a ampla participação. 
Permanece, ainda, a necessidade de identificação e contato dos representantes dos 
seguintes conselhos: 
 

• Conselho Municipal do Idoso (CMI); 
• Conselho de Alimentação Escolar (CAE); 
• Conselho de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB (CACS-FUNDEB). 

 
Foi informado que os dados referentes ao CAE serão encaminhados pela Sra. Nádia, a fim de 
viabilizar o contato institucional. Quanto aos demais, as diligências seguem em andamento 
para confirmação de seus respectivos representantes. 
 
Considerando as dificuldades na consolidação dos contatos e a necessidade de organização 
prévia adequada, deliberou-se pela revisão da data inicialmente prevista, mantendo-se, 
contudo, o propósito de realização da Reunião Geral dos Conselhos. 
 
 
- Alterações no regimento interno -  adequação e melhorias visando as experiências já 
vividas nos últimos 3 anos. 
 
Foi sugerida a inclusão, em pauta futura, da análise e eventual adequação do Regimento 
Interno do COMUSP, considerando as experiências acumuladas nos últimos três anos de 
funcionamento. 
O Conselho manifestou entendimento de que ajustes podem contribuir para maior clareza 
procedimental e fortalecimento institucional. 
 

Organização Interna dos Trabalhos 

A Presidente manifestou, ainda, a expectativa de que, no decorrer do presente ano, o 
Conselho passe a desenvolver suas atividades por meio da organização em grupos ou 
equipes de trabalho, com a finalidade de otimizar a análise das demandas, dividir 
responsabilidades e conferir maior efetividade às ações e encaminhamentos definidos pelo 
Conselho. 
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O Conselheiro Augusto Tasso Sant’Anna Bevilaqua solicitou que conste para inclusão na 
pauta da próxima reunião a discussão sobre as ações e desdobramentos necessários para 
viabilizar as demandas anteriormente votadas como prioridades pelo COMUSP, quais sejam: 

• Segurança no trânsito urbano e periférico; 

• Saúde pública, envolvendo os serviços prestados pela Santa Casa; 

• Serviços prestados pelas concessionárias de energia elétrica, água e esgoto e 
telefonia. 

O conselheiro destacou a importância de que o Conselho acompanhe e avance na efetivação 
dessas pautas, com a definição de encaminhamentos e providências necessárias. 

Comunicação 

Foi informado aos presentes o estado de saúde do conselheiro Oscar de Avellar Garcia 
Filho, atualmente hospitalizado em Unidade de Terapia Intensiva em razão de complicações 
decorrentes de pneumonia. O Conselho manifestou solidariedade e votos de pronta 
recuperação. 

 
Para facilitar a programação individual, já foram agendadas as próximas reuniões: 
 
 

• 25 de março de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento do 
Sapucaí, SP 

 

• 22 de abril de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento do 
Sapucaí, SP 

 

• 27 de maio de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento do 
Sapucaí, SP 

 

• 24 de junho de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento do 
Sapucaí, SP 

 

• 29 de julho de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento do 
Sapucaí, SP 

 

• 26 de agosto de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento do 
Sapucaí, SP 

 

• 23 de setembro de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento 
do Sapucaí, SP 

 

• 21 de outubro de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento do 
Sapucaí, SP 
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• 25 de novembro de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento 
do Sapucaí, SP 

 

• 16 de dezembro de 2026, às 16h30. - Sala de Reunião do Paço Municipal, São Bento 
do Sapucaí, SP 

 

Nada mais havendo a tratar, a presidente Mônica Christine Pereira Santos encerrou a reunião 
às dezoito horas, sendo lavrada a presente ata. 

 
 

 
                                   Mônica Christine Pereira Santos  

                                 Presidente 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 

Naiana Mara de Freitas Barbosa 

Membro Suplente / S.C. 
 

Audalice Chaves Hildebrando 
da Silva 

Membro Titular / P.P. 
 

Antônio Marcos de Lima 

Membro Titular / S.C. 
 

João Dimas da Silva 

    Membro Suplente / S.C. 
 

Sabrina Cristina Rocha 

   Membro Titular / P.P.  
Secretária 

Larissa Pereira Sanches 
Furtado  

Membro Titular / P.P. 
 

Augusto Tasso Sant’Anna 
Bevilaqua 

    Membro Titular / P.P. 
 

mailto:comuspsbs@gmail.com






 


